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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CTPIL DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA DO 
RIO DOIS RIOS, realizada no dia dezoito de abril do ano dois mil e vinte e três, através de 
videoconferência entre os participantes (Reunião Não Presencial). Aos dezoito dias do mês de 
junho de dois mil e vinte e três, com a presença de dois membros da CTPIL e quatro membros 
do escritório local, teve início a reunião presidida pelo Sr. André Bohrer (AGEVAP UD3), 
Coordenador de núcleo do CBH Rio Dois Rios, Sr André Bohrer (AGEVAP UD3) com a 
seguinte ordem do dia: 1) Discussão sobre temas prioritários de ações para levantamento de 
ações de recuperação de microbacias. O Sr. André Bohrer (AGEVAP UD3) deu início à 
reunião, fez a apresentação dos pontos e prosseguiu com a discussão dos itens na seguinte 
ordem: ITEM 1 - Discussão sobre temas prioritários de ações para levantamento de 
ações de recuperação de microbacias - O Sr. André Bohrer (AGEVAP UD3) iniciou uma 
apresentação sobre os temas de intervenção em microbacias. O Sr. André Bohrer (AGEVAP 
UD3), pontuou sobre o TAC-VOTORANTIM que foi assinado no final do ano em 2022 com um 
repasse de um pouco mais de de R$ 1 milhão para aplicação em recuperação florestal na 
microbacia de Monnerat em Duas Barras as áreas prioritárias para a restauração na bacia já 
existe, falta identificar as áreas disponíveis por propriedade. Sobre o projeto Diagnóstico e 
Intervenção o Sr. André Bohrer (AGEVAP UD3) destacou os eixos de ação   do projeto 
destacando a disponibilização de informação da RH através do Geoportal R2R, o 
planejamento da RH, as intervenções que já estão sendo aplicadas e a viabilização de um  
portfólio de projetos. Sobre o Projeto Mananciais-CEIVAP localizado na bacia de Barracão dos 
Mendes na cidade de Nova Friburgo destacou o programa de recuperação da MB, o 
levantamento que foi realizado junto aos produtores rurais, a série de pacote de intervenção 
que foram determinadas e mostrou que o projeto serve de modelo para as ações do TAC em 
Duas Barras. O Sr. André Bohrer (AGEVAP UD3) também apresentou um resumo das 
demandas identificadas na microbacia de Barracão dos Mendes através do projeto Mananciais 
e o custo total dos pacotes do PRISMA. O Sr. André Bohrer (AGEVAP UD3), explicou sobre a 
Regulamentação do INEA, que é o órgão gestor do sistema de gestão de recursos hídricos e 
também sobre as formas de contratação de produtos e serviços a serem realizadas pela 
delegatária (AGEVAP) na atual regulamentação as compras por processo de cotação tem um 
limite de R$80mil acima desse valor é necessário o processo de licitação. O Sr. André Bohrer 
(AGEVAP UD3), fez um levantamento e sugestão de propostas para as ações para do TAC da 
Votorantim para ser discutido com os membros. O Sr. André Bohrer finalizou a apresentação e 
abriu a reunião para discussão, O Sr. Valberth Shott (Águas de Nova Friburgo) pontuou sobre 
os primeiros pacotes/projetos a serem adquiridos de forma a não estourar o limite de R$80 mil 
visando como partida inicial a restauração florestal, O Sr. Gerson Yunes (Emater-Rio) propôs a 
participação da comunidade de forma que ajude na hierarquização da área, o Sr. André Bohrer 
(AGEVAP UD3) relembrou sobre o que será colocado no Termo de Referência de forma a não 
estourar o limite máximo para cotação e contratação. O Sr. André Bohrer (AGEVAP UD3) 
destacou a importância da discussão para decidir o caminho que o Termo de Referência será 
feito para não estourar o limite da Cotação para contratos ou optar por uma licitação visando a 
contratação de mais pacotes. O Sr. André Bohrer (AGEVAP UD3) sanou algumas dúvidas 
apresentadas e explicou que tem procurado seguir alguns moldes que foram aplicadas no 
Projeto Mananciais para montar o Termo de Referência para o TAC da Votorantim. Nada mais 
havendo a tratar, foi lavrada por mim, Âniker Veloso (AGEVAP UD3), a presente ata. Informes 
Gerais: O Sr. Gerson Yunes (Emater-Rio) informou sobre a capacitação de educação
ambiental na cidade de Bom Jardim e sugeriu um olhar do comitê para essas propostas. Esta 
reunião gerou o seguinte  encaminhamento: Termo de Referência  do TAC Votorantim para 
aprovação. 

 
Nova Friburgo, 18 de abril de 2023. 
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